
Maatriks (mõiste, liigid, tehted maatriksitega) 

1. Maatriksis A = 
















987

654

321

, leida  elemendid 𝑎31 ja 𝑎23. 

2. Kirjutada välja 3-järku ühikmaatriks. 

3. Koostada 2-järku mistahes diagonaalmaatriks. 

4.  Kui C= 








147

011
, kirjutada välja transponeeritud maatriks 𝐶𝑇. 

5. Kui X=




















64628

17435

39810

, kirjutada välja transponeeritud maatriks 𝑋𝑇. 

6. On antud 𝐴 = (
−6 2
7 3
−1 0

) ja 𝐵 = (
3 1
5 4
1 8

). Leida 

 

a) 𝐴 + 𝐵 

b) 𝐴 − 𝐵 

c) 3𝐴 − 4𝐵 
 

d) 𝐴𝑇 − 2𝐵𝑇 

e) (𝐴 + 𝐵)𝑇 

f) (−2𝐴)𝑇 
 

g) (𝐴𝑇)𝑇 
 

 

7. Arvutada 2AT + 4 B – 7E, kui  

  A = 

















032

123

321

, B = 






















310

212

311

 

8. Leida järgmised korrutised 

a) 





















53

02

43

21
 

b) 



















 

11

30

35

14
 

c) 





































21

02

43

504

413

122

 

d) 






 
























806

795

32

53

21

 

e) 



































829

268

150

417

986
 

f) 







































9

0

8

167

580

412

 

g)  


















6

9

8

763  

h) 











































912

132

409

156

518

340

 

i) 













































157

602

721

814

770

194

 

 

 

9. Leida ATA – 3E, kui A= 






















417

480

123

 



10. Leida (AB)T – (BA)T + 2AB, kui   

A = 






















442

013

321

,  B = 




















650

761

105

 

11. Leida  3AB – 4 BCT + 0,5 CA, kui 

A = 








 108

31
, B = 







 

20

14
,  C = 













04

32
 

Vastused:  

1. 𝑎31 = 7, 𝑎23 = 6 

2. (
1 0 0
0 1 0
0 0 1

) 

3. 








40

01
 

4. 








140

711
 

5. 




















61739

4648

283510

 

6.  

a) 

 

b) 

 

c) 

 
d)  

 

e) 

 

f) 

 
g) 

 

  

7.  























1966

1474

16109

 
8.  

 

a) 












2018

108
 

b) 












183

131
 

 

c) 
















2617

2011

103

 

d) 























10188

612745

997

 

 

e) 













413344

820145

 

f) 

















47

45

20

 

 

g) ( 12 )                      

h) 























381462

78264

231514

 

i) 























264850

493563

811315

 

9. 






















302631

266613

311355

 

10. 




















12612322

931441

516314

 

11.  










 4274

9143

 
 

 


